

早期篩檢 可提高癌症存活率

90-11-15 亂世多災 P14 版
記者王昶閔 / 臺北報導

統計顯示，台灣每年新增8萬名癌症病患，但經早期篩檢而及早發現的比例，只有千分之一，明顯偏低，喪失治療先機，醫界發起癌症篩檢推廣活動，希望每年能有一萬人透過篩檢，早期發現癌症。

癌友上街頭 籲全民抗癌

為響應國際抗癌組織發起的「世界抗癌宣言」簽署募集行動，160幾位癌症病友、家屬、醫師、護理人員，昨穿著紫色T恤，拿紫色氣球、頭綁「hero」紫色布條，在台北信義商圈展開衛教遊行，沿途宣讀「我們要抗癌必勝」、「我們要消除癌症」、「我們要建構無癌環境」3大口號，希望台灣能建構無癌環境，減少癌症發生率與死亡率。

主辦單位癌症希望協會指出，癌症是全世界首要的死因之一，根據世界衛生組織估計，如果不進行干預，2020年，全世界將可能有超過1600萬新確診癌症病例，而在2005年至2015年間，將會有8400萬人死於癌症。

曾罹患舌癌現已治癒的柳營奇美醫院榮譽院長曹朝榮，昨日也在遊行行列中，本身也是腫瘤科醫師的他表示，罹癌不可怕，只要勇敢面對，積極治療，每個人都可以像他一樣，站在這裡，當更多癌友的榜樣。

癌症希望協會理事長、王正旭醫師指出，台灣透過早期篩檢而發現癌症的比例偏低，口腔癌和子宮頸癌、乳癌、大腸直腸癌4種癌症，都可藉由早期篩檢，早期發現早期治療，提高存活率。

王正旭指出，癌症牽涉的層面很廣，包括身體、經濟、心理等，人人都可能得面對癌症，在預防、篩檢、積極治療、罹癌後生活品質的維持、臨終關懷等各方面，全民都必須做好抗癌準備。

四種癌症免費篩檢

癌症種類	篩檢對象	篩檢方式
大腸癌	50~69歲民衆	糞便潛血 免疫法檢查
乳癌	① 45~69歲女性	
	② 41~44歲具乳癌家族史之高危險群	乳房X光攝影
子宮頸癌	① 30歲以上婦女	子宮頸抹片檢查
	② 拒絕抹片高危險群婦女	HPV自採服務
口腔癌	30歲以上吸菸或嚼檳榔民衆	口腔黏膜檢查

資料來源：國民健康局 製表：記者王昶閔